

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes... 25 ejemplares 75 céntimos

Redacción: Oficinas y Talleres... Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANT... NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CRONICAS DE LA GUERRA

MEDIA NOCHE TOLEDANA

Esta vez no eran nueve los buques de guerra que se habían presentado a la vista de Manzanillo...

¡Qué decepción para los palmases! En un principio, viendo que la defensa era imposible...

Pero nuestro dignísimo coronel había dado ya la contestación y su fello era insuperable...

¡Qué hacer? ¡Qué partido tomar, si ne querían atendernos? De nuevo se intentó aproximarse a la escuadra...

¡Qué horas más amargas! Los relojes no andaban; cada diez minutos se les daba cuerda...

A las tres todo estaba dispuesto y bien ordenado; las fuerzas ocupaban las trincheras...

Dieron las tres y media; ya faltaba poco para oírse los cañones americanos; los minutos transcurrían lentos...

Los momentos que preceden a un combate, a un combate como aquel en que solo lucha el espíritu...

terribles, desesperados: esperar la suerte indefensa, cuando a dos pasos está la libertad y la vida...

En estas tristes circunstancias, llegó la noche. ¡Qué noche! El oleo aun barrido no permitía ver las estrellas...

Pero cuando mayor era el peligro, cuando todo se creía perdido, hacia la media noche, dos cabalgaduras recibidos, uno para el jefe de la plaza y otro para el almirante...

Corriendo precipitadamente se embarcó en una lancha de vapor el capitán de Puerto para llevar lo antes posible, aquel pedazo de papel lleno de números...

A partir de aquel momento, fué una verdadera confusión entre los que conducían la noticia...

¡Qué horas más amargas! Los relojes no andaban; cada diez minutos se les daba cuerda hasta la tarde...

A las tres, una granada que cayó en una de las casas habitadas, mató a una joven de 18 años...

Y los soldados, silenciosos y sombríos, pensando que por fin les sería permitido volver a España...

Dieron las tres y media; ya faltaba poco para oírse los cañones americanos; los minutos transcurrían lentos...

ranza en su indulto, ver brillar la luz del nuevo día.

¡Qué media noche más terrible! En la primera mitad de ella se veía acercarse la muerte con indiferencia...

Por fin, empezó a clarificar. El espectáculo que en los trópicos es cortísimo, se hizo aquella mañana interminable. Allí en el mar...

Alhama, 1910. Roque Sanchez

EN EL PALMAR

INAUGURACION DEL TEATRO

Conforme teníamos anunciado a nuestros lectores, anoche se llevó a efecto en el Palmar, la inauguración del teatro recientemente construido en el vecino pueblo.

Con la premura del tiempo, por lo avanzado de la hora, procuráramos dar ojeada al público, en la forma más detallada, de la agradable función de anoche...

El Teatro Bernal, que así se llama para perpetuar el nombre de sus constructores, está situado hacia el final de la calle de Lorca...

Además, del vestíbulo parten dos escaleras, una a cada lado, que dan subida fácil y cómoda a la galería.

El patio de butacas es sumamente bonito y amplio. Tiene un pasillo central y dos en los costados...

El decorado es muy artístico y de gran sencillez, dando como consecuencia un conjunto agradable...

Las luces son muchas y muy variadas, llevando la atención a unas pequeñas lámparas rojas y azules...

El escenario es de gran amplitud y a más de todo lo necesitario es cuanto se refiere a maquinaria escénica...

Como desahogo para los espectadores posee el teatro un magnífico patio al aire libre que está puesto en comunicación con el patio de butacas...

La cabida del local es de unas quinientas ó seiscientas personas, pero hay que tener en cuenta que la galería no tiene ahora el desarrollo que habrá de tener...

La personalidad de la familia Bernal es bien conocida en Murcia, por que su trabajo constante y sus iniciativas benéficas, crearon una aureola de popularidad.

De estas iniciativas, la familia Bernal procuró hermanar en perfecta armonía el propio beneficio con el beneficio de su pueblo.

Y como consecuencia, el Palmar en una etapa de pocos años, se ha puesto en unas condiciones evidentes, que le hacen ser de los pueblos más cultos y más adelantados de nuestra provincia.

Como ha sido en la región de la costa a la que afluyen muchos veraneantes, en todas las poblaciones del interior...

Y hoy que tener en cuenta que esta obra les ha significado un desembolso de cerca de seis mil duros...

Localidades y entrada general se veían totalmente ocupadas por el público, entre el cual había numerosas personas de Murcia...

Las señoritas Gineas Aroca, Josefina Aroca y Rafaela Garnier, encargadas de los papeles de Rosario, Carmona y Juana...

El Tarugo, papel dramático de grandes dificultades, estuvo a cargo de D. Bartolomé Bernal...

Los señores Hernández, Bernal (don Manuel y don Angel), Paz, Aroca, Cayuel, Vera, Palazón y Galzon...

Los coros lo formaban: el de mujeres las señoritas Gineas Martínez, Rafaela Poyatos, Rafaela Garnier, Rosa Navarro, Dolores Bernal...

El de hombres los señores Jesús Garrles, Antonio Aroca, José María Palazón, Alfonso Cayuela, Juan Tortosa, Enrique Vera...

Una continuación se puso en escena la aplaudida obra de don José Sargas y don Pedro Muñoz Paderna...

La orquesta, dirigida por el maestro Emilio Ramirez, estuvo muy acertada.

Para su director, que ha dirigido los ensayos, vaya un actual aplauso.

Muy tarde, cerca de la una y media, acabó la función y de ella salieron todos satisfechísimos...

Para su director, que ha dirigido los ensayos, vaya un actual aplauso.

Muy tarde, cerca de la una y media, acabó la función y de ella salieron todos satisfechísimos...

Varias fábricas se hundieron, repuntando a los trabajadores. De una de ellas faltan 70.

De una de ellas faltan 70.

Como ha sido en la región de la costa a la que afluyen muchos veraneantes, en todas las poblaciones del interior...

Los trenes se corran por acallo para acudir a los sitios de la catástrofe, cada uno en busca de su familia.

Solo se sabe que en Soronno todas las casas han quedado resentidas. En Solzo se hundió una fábrica de ladrillos...

En otra fábrica cayó una chimenea matando a 10 obreros é hiriendo a muchísimos.

SEGURIDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

ESPOZ Y MINA, I. PRAL. MADRID

REGALO DE CABALLOS

Al rey Madrid 24 (12 n.) Se han recibido diez caballos que ha regalado la nación argentina al rey é infanta Isabel.

CARTAGENA

Reunión del bloque En el local de la Federación de los Grupos...

El nuevo alcalde de Cartagena, don Alfonso Apollinar Carrón, que habia tomado posesión de la Alcaldía pocas horas antes...

El señor García Vaso puso de manifiesto que se ha operado una gran variación en las costumbres...

Explicó la labor realizada para traer a la Alcaldía al señor Carrón, contra viento y marea.

Se asegura que el miércoles próximo, día en que debe celebrarse sesión nuestra Corporación municipal...

En el sída cinematográfico Olympia, situado en el muelle de Alfonso XII, ocurrió anoche una sensible desgracia.

Al tener noticias del suceso el Juzgado, se personó en el lugar de la desgracia el juez...

Al sepelio del cadáver del infortunado señor Fandos, ha asistido un numeroso cortejo fúnebre...

El general Concas Con motivo de la enfermedad que padece el exministro de Marina don Víctor María Concas...

Entre éstos figura el comandante general de este Apostadero señor Eulate, el cual ha recibido un afectuoso telegrama...

Desearnos al ilustre marino un rápido y total restablecimiento.

Un republicano.

Detenido Esta madrugada a las tres, ha sido conducido a la Inspección de vigilancia por el sereno Roque Olmedo...

Cachos Los agentes de vigilancia realizaron la pasada noche un provechoso cacho, recogiendo de numerosas armas prohibidas...

—24 Julio.

LAS COSAS EN SU LUGAR

ACERCA DEL ATENTADO

A Mariano Perni

Mi querido amigo: Uno de tantos republicanos como en esta región permanecemos apartados de las luchas políticas...

Formulamos nuestra protesta por el hecho, que no es nuevo en los fastos de nuestra Historia...

Defendiendo la teoría que hoy sustentan algunos periódicos, tendríamos que admitir la responsabilidad de los partidos monárquicos...

Para obtener la consecuencia de la inducción al crimen, son varios los que mencionan el discurso que Pablo Iglesias pronunció en el Congreso...

En nuestro Parlamento se han expresado con tanta crudeza como el jefe del socialismo español otros oradores...

¡Qué partido, por revolucionario que sea, puede fiar el éxito de su propaganda, de sus ideales y de sus conveniencias en el asesinato personal?

Después de un hecho delictivo de esta índole solo puede resultar generosidad, en lo que se refiere a la popularidad y al respeto de los ciudadanos...

Creo que no es justo entremetarse con el nombre del agresor los otros personas ajenas por culpa al atentado.

Nuestra historia, y de todos los pueblos, ofrece caud de datos para probar que los individuos de mayor influencia cometieron grandes odios...

Muchos de los que hoy protestan airadamente, aplaudían los fusilamientos de Barcelona y estimaban oportuno hacer extensiva la represión a Lorrux, Nakens, Sol y Ortega...

La situación presente nos exige virilidad y prudencia; pero sin que las cuestiones se involucren, para evitar que en los momentos de confusión la ira se apodere de todos...

Su afectuoso amigo que l. m. l. b., Un republicano.

LA "JOVEN ESPAÑA"

Manifiesto

Nuestra experiencia de la cosa pública, experiencia más diligente y ahincada que nutrida de años, nos ha infundido una triste certidumbre, y es esta: el ambiente espiritual de España, junto con su estado social, no permiten el entero desenvolvimiento de la personalidad humana. Nos ha estrechado el temor de no pasar de hombres frustrados; hemos llegado a preguntarnos si quizás nuestra Patria andará a punto de hundir su resaca postrero de vida entre el polvo compasivo de unas cenizas históricas; en suiza, hemos sentido el rubor intelectual.

Yed que la escuela de la civilización contemporánea, de la cual nuestro pueblo está excluido, no consiste sino en una suma creciente de libertad, esto es, en una conciencia más aguda de la interdependencia social, de los deberes colectivos y de los principios en que se sustenta la obligación política. Y esto, de modo que la libertad engendra la disciplina, y la disciplina a su vez, un idealismo de solidaridad.

Libertad y conciencia se confunden; que entrambas enraizan en el cacoclimato que uno adquiere de sí propio. Y España carece de conciencia; luego carece de libertad, luego acaso no esté organizada para ser autónoma. Así tendió explosiva la entereza de nuestro organismo político.

Se nos presenta el interrogante de nuestra personalidad humana, entramado con el de nuestra personalidad española. Aspiramos a fortalecer nuestra conciencia individual y a contribuir a la formación de la conciencia hispana; lo cual, realizado históricamente, se traduce en una intensa de cultura propia, y extensiva de propagación de cultura. Decimos cultura y propagación de cultura en el sentido de vivir el espíritu científico o curiosidad de saber de manera clara y evidente. Y esto proyectado siempre sobre una presunta acción política. Templaremos el arma, la herramienta y el acero; tonifiquemos el brazo que, liegada la sazón, sepa hacer, y segar, y cosechar, y tenga imperio en el ademán al exigirla.

En primer término, nos preocupa el problema moral, porque la lucha perdurable entre autocracia y libertad, urdimbre eterna y diáspora no cesará de la Historia, no cede si no es a medida que el progreso ético se fortalece y agiganta. El cristianismo determinó corta tregua en esta lucha, porque así a imponer entóticamente, esto es universalmente, un Código moral. Mas habiéndonos demostrado la filosofía de la Historia y los progresos de la ciencia la influencia social de todos los dogmas religiosos y la naturaleza perturbadora y nociva de alguno de ellos—España, abiertamente nos lo muestra!— fuerza es que nuestro deber se satisfaga difundiendo una moral cívica, congegnando un breviario de patrias virtudes, cuyo alimento no sea el estéril jugo de la revelación.

Libertad creciente, progreso ético, es decir, exclusión de la justicia social—que no es otra el fruto suajado de la cultura—requiere que las clases que más huérfanas andan de ella disfruten en adecuada medida de la riqueza que crean y promuevan.

La desenfrenada concupiscencia del actual régimen económico levanta entre pobres y ricos una línea vallada, el cual se nos muestra como trinchera y como tentación del brío puesto en servidumbre de la equidad.

Naclos ó malos ó cobardes seremos si no logramos, ganándolo, derruirlo.

Los que hayáis sentido la pesadumbre de la ignominia patria sobre los hombros y la fuerza atada de una ilusión dentro del pecho; los que hayáis escuchado el imperativo del deber cívico ó acaso la voz desalentada de un pesimismo prematuro; los que tendis voluntad de querer ser hombres y de querer ser españoles, que es tanto como querer manumitir á España de todo óprobrio é incultura; en suma: hombres de sensibilidad, de bondad y de perseverancia, ¡venid á honrar las filas de nuestra cohorte naciente! Densa penumbra se adueña del espíritu hispano. Y la autorcha, encendida, aguarda las manos que la erijan en triunfo.

Madrid 22 de Julio de 1910. El Comité Central Ejecutivo: Augusto Barcia, Pablo Nogués, Francisco Gómez Hidaigo, Rafael Sánchez-Ocaña, Miguel Moya Gastón, Tomás Alvarez Angulo, Ramón Pérez de Ayala, Francisco Escala y Fernando Durán.

De todas las provincias de España recibimos á diario valiosas adhesiones y exaltaciones alentadoras, muy de agradecer.

Para contribuir á la propaganda que, como es natural, lleva aparejadaos gestos que en los comienzos de la vida de la agrupación no puedan cubrirse con las cuotas de los adheridos—tanto más siendo nuestro propósito no solicitar ni admitir subvención de ningún partido político,—también hemos recibido donativos en metálico que por su espontaneidad nos obligan, doblemente.

Con el fin de zanar estos esfuerzos y de que cuanto antes nuestro programa se traduzca en obra, rogamos á todos que la correspondencia se dirija al presidente, D. Augusto Barcia, en el domicilio social de «Joven España», Plazante, 2, Casa del Pueblo.

DE CORREOS

Visita de inspección

Ha marchado á Valencia, después de haber permanecido en Murcia dos días, el prestigioso inspector regional del Cuerpo de Correos, D. Ismael González Soleto, que, acompañado del subinspector señor Gimeno, ha girado la visita de inspección á esta Administración principal.

El señor González se expresó respecto á su silenciosa gestión en términos honrosos para la organización de los servicios, dentro de los reducidos medios de que se disponen y para el personal que los ejecuta.

Al felicitar á D. Ismael González por el satisfactorio resultado de su visita, hacemos extensiva la felicitación al jefe de la oficina D. Humberto Buñías, que á pesar del poco tiempo que lleva en ella y con la cooperación de los oficiales y dependientes á sus órdenes, ha puesto tanto la oficina como los servicios á la altura que merecen.

GUARDIA MUNICIPAL

Servicios prestados durante las veint y cuatro horas últimas.

El cobo de este cuerpo Juan Martínez, dá conocimiento de haber denunciado al vendedor de saladura José Díaz por llevar los géneros con papel escrito.

El mismo dá conocimiento de haberle decomisado al vecino del canal de Alcantarilla Jesús Ortuño por llevar una medida falsa para expender la en la vía pública.

El guardia Antonio Sánchez Pina dá conocimiento de haber conducido al Hospital á la niña de 8 años, Gar-

men Fernández Martínez, con una mordedura de un perro en la pierna derecha, en la calle del Pajar del Rey.

El guardia Manuel Sánchez, dá conocimiento de haber denunciado al vecino de la calle de Sandoval número 4, Manuel Robles, por haber roto una rama de un árbol en la plaza de Diaz Cassou.

Atentado contra Maura

(Por telegrama)

De Barcelona

La acción popular Barcelona 24 (11 m.)

Se ha confirmado que en la reunión que celebraron anoche los conservadores, se acordó ejercer la acción popular contra Posá y los autores morales del atentado.

Una comisión de letrados designará al encargado de ejercerlos.

Posá tranquilo Posá pasó el día de ayer tranquilo. Durmió la siesta cuatro horas. Volvieron á declarar su padre y su hermano.

El fiscal interviene en las diligencias.

Telegrama del Fomento El Fomento del Trabajo Nacional ha telegrafiado á Maura diciéndole:

«Rogamos á Dios guarda y proteja vuestra vida y redima á nuestro pueblo, dándole las fuerzas necesarias para resistir las malvadas propagandas de quienes diariamente exaltan al crimen sembrando odio y las malas pasiones en su corazón.» Firma el telegrama el presidente del Fomento, Muntadas.

La policía Millan Astray ha pedido á las Delegaciones una relación del personal que se hallaba en la estación cuando se realizó el atentado.

Presos libertados Han sido puestos en libertad el padre y el hermano de Posá, por haberse convencido el Juzgado de que son inocentes.

El herido Olivéda Los médicos han extraído la bala á Olivéda, haciéndole una larga dilatación en la parte izquierda de la región glútea.

El herido tiene fiebre.

Declaró al gobernador El gobernador civil, como uno de los testigos presenciales, ha declarado por escrito, relatando el atentado.

Juicios sobre el agresor La imputación general es que Posá es un solitario.

Algunos suponen que Posá creyó posible cometer el crimen y huir aprovechando la confusión como hizo el autor del atentado contra Sol y Ortega, llevando el billete de la expedición del Ateneo Popular Enciclopédico para la corteada.

No hay complet Barcelona 24 (8 n.)

Las autoridades han desistido de buscar la pista del cómplice, por creer que no ha existido énta.

El hecho de que el presentarse la policía en el domicilio de Posá, en contrava á su padre y hermano durante tranquilamente, demuestra que no tenía cómplices.

Además el billete que se le encontró de la excursión á Perpignan, prueba que el atentado lo perpetró y lo ejecutó en poquísimos tiempo.

Antecedentes de Posá A Posá se le condujo á plé á la cárcel por dos parejas de la guardia civil. Llevaba la cabeza descubierta por

haber perdido la gorra en la estación. Al saber que se había puesto en libertad á su padre y hermano, demostró gran alegría.

De los antecedentes de Posá resulta que es un exaltado y fácilmente sugestionable.

Concurría á las sesiones del Ayuntamiento.

Durante su permanencia en el palacio de Justicia ha tenido intermisiones de apianamiento y exaltación, alegría y tristeza.

Estaba afiliado á la Juventud Republicada.

En las elecciones de cargos celebradas el año anterior en el Ateneo Popular, agredió á un consocho, originando un tumulto, que obligó á suspender el acto.

De Madrid Estado de Maura Madrid 24 (12 n.)

El gobernador de Baleares ha visitado á Maura en nombre del Gobierno, viéndole en estado satisfactorio. Ha pasado la noche tranquila.

En Roma Cementarios de la prensa Roma 24.

El atentado contra Maura es objeto de extensos comentarios en los periódicos.

Los conservadores elogian á Maura, pero le tachan de gobernante de ficción.

Los periódicos vaticanos aprovechan la oportunidad para combatir á Canalejas, atribuyéndole el fomentar el odio de los sectarios de la izquierda revolucionaria.

Le acusan de aproximar el peligro de una guerra civil.

LA BECERRADA DE AYER

Ayer tarde y con regular concurrencia se verificó en la plaza de toros la anunciada becerrada.

El saliente de ella fué que el diestro Julián Pérez (s) Joyerito, de Madrid, salió á la plaza y apenas si sabía coger el capote.

Le encerraron el primer toro y el novillero madrileño desapareció del ruedo, orayéndose ingresara en el hotel de Gray con el traje de luces, en premio á su trabajo.

Almendrillo y Pashines, que actuaban también de matadores, despa charon la porrida.

Manejaron el trepo bien y en lo demás cumplieron.

Los conflictos que surgieron con motivo de la presentación de numerosos toreros improvisados fueron hábilmente resueltos por el teniente alcalde D. José Salva, que se hallaba en sitio próximo á la presidencia.

DE CEUTA

(Por telegrama) Llegada de tropas Ceuta 24

Llegaron los ingenieros zapadores de ferrocarriles y telegrafistas, destinados á esta guarnición.

La expedición la componen 608 soldados.

CUERPO DE SEGURIDAD

Los guardias 35 y 81 han presentado en la inspección á Antonio Madrigal Prior, de 22 años, domiciliado en la calle del Rosario, 55, el cual, si él á cocharlo se ha dado á la fuga, siendo alcanzado, ocupándole un cuchillo de grandes dimensiones.

Los guardias 15 y 32 han ocupado á Diego Cortés Hernández, domiciliado en la Duquesa, una novela.

Los guardias 59 y 100, id. un cuchillo

llo á Joaquín Martínez, de 64 años, domiciliado en Santa Eulalia.

Los guardias 60 y 54, id. tres cuchillos á Juan Hernández, de Aljucer; José Liza, de Guadalupe, y Antonio López, de la Arboleja.

TOROS Y TOREROS

(POR TELEGRAMA) En Madrid Madrid 24 (8 n.)

El anuncio de que se iban á correr seis toros de Maura, llenó las aspiraciones de los aficionados.

Pero aún había otro aficionado y era el de tomar parte en la corrida los novilleros Panteret, Dominguta y Pacomilo Peribáñez, que tienen pretensiones de doctorarse en el próximo Septiembre.

La plaza se llenó por completo, á pesar del gran calor que hacía.

Los novillos fueron grandes y poderosos.

Los toreros estuvieron detestables, poseídos de un pánico indescriptible, sin dejar atrás los susos y huidas, de que hicieron gran gala.

Pincharon mucho y mal, recibiendo sus correspondientes avisos.

Pacomilo sufrió una emocionante cogida, resultando con lesiones en la cara y magullamiento en todo el cuerpo.

Menudearon los revolcones y grazas á que hubo Providencia no hay que lamentar desgracias de bastante consideración.

En suma, que los futuros doctores, á juzgar por lo que han hecho esta tarde, han sacado en los exámenes notas tan bajas, que en justicia es lo suficiente para acreditarse de no estar preparados aún para tomar la bolsa tan pronto.

Y al así lo hacen, si desisten por ahora de sus propósitos, estarán en lo firme y ganarán más en todos conceptos.

En Tetuán

Novillos Con la plaza llena, se ha verificado la novillada de esta tarde.

El ganado era pequeño, pero resultó noble.

Uno fué sustituido por demasiado pequeño y otro se fugó.

Malla fué aplaudido toreando y matando, excepto en el tercero que estuvo pesado.

En los demás estuvo breve y valiente.

En Valencia

La primera de feria.—Machaco, Gallo y Gansa Valencia 24 (8'30 n.)

Había gran ansiedad por saber si Machaco tomaría parte en las corridas de Valencia, pues su reciente fracaso en Caudete daba lugar á dudas.

Pero los aficionados, convencidos de que el bravo matador toreaba, asistieron á la corrida en gran número, agnanzando una vez más en esta ocasión, las grandes simpatías con que cuenta el celebrado diestro en todas las plazas de España.

Los toros de Pablo Romero cumplieron.

Machquito estuvo valiente, bravo de verdad en su primero.

En su segundo quedó superiorísimo, entusiasmando con la faena de muleta y levantando al público de sus asientos á la hora de matar, que lo hizo á su manera: con el entusiasmo y los arreos de siempre.

La evasión que oyó fué formidable. El Gallo quedó bien y superior. Sufrió una aparatosa cogida al en-

trar á matar á uno de sus toros, resultando con el porrazo consiguiente, pero sin otras consecuencias.

El público le ovacionó por su valentía.

Gansa estuvo superior y bien, siendo también muy aplaudido.

En Alicante

Novillada.—Cogida de Papehillo Alicante 24 (9 n.)

Los toros de D. Samuel Flores, de Peñascosa, resultaron bravos. Los dos últimos infundieron el pánico.

Torerito de Valencia fué ovacionado toreando.

Mató al primero bien, al tercero mal y en el cuarto que dó superior.

Fuó sacado en hombros.

Papehillo de Sevilla estuvo valiente, siendo ovacionado al colocar al segundo un par de las cortas.

Tuvo desgracia estoqueando, dando al segundo bicho hasta seis pinchazos, siempre aguantando.

El cuarto le empujó al dar un pase, sufriendo una cogida aparatosa y resultando con una cornada en el muslo derecho, parte superior interna, de diez centímetros de extensión por tres de profundidad.

La herida no ofrece peligro. Chafín también fué cogido, siendo pisoteado.

Parando se distinguió Manuel Guerra.

EL HERIDO DE ANOCHE

Anoche á las nueve y media ingresó en el Hospital Angel Sánchez Medina, de 33 años de edad, casado, de oficio carpintero, domiciliado en el barrio del Carmen, en el caserío de Quintapellejos.

Se le apreció una herida incisa en el lado izquierdo del vientre, que fué ostentada por el médico de guardia de pronóstico reservado.

Se le dió un punto de sutura.

El herido dijo á una pareja de Seguridad que le acompañó al Hospital que quien le había herido había sido un cuñado suyo, en la calle de San José, al acercarse á un balle que se celebraba en la puerta de la casa llamada del Chiquero.

El herido está separado de su mujer desde hace bastante tiempo.

En diferentes ocasiones ha ido á la casa de los padres de su esposa, donde vive ésta, produciendo broncas y escándalo.

Esta noche también ha ido á la casa de sus suegros y su cuñado le ha interrogado sobre sus propósitos produciéndose la riña que tan mal resultado ha tenido para Angel Sánchez.

El agresor es también de oficio carpintero y se llama Patrio Nicolás.

EL LIBERAL en Murcia

Se halla de venta, además de todos los puntos conocidos de la Región:

En Madrid: Kiosko de la calle de Alcalá (frente á la Presidencia), en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital, y en el kiosko de la plaza de Celenque.

En Valencia: Kiosko Moderno, plaza de Emilio Castelar, frente al estanco.

En Sevilla: en la Administración de EL LIBERAL.

En Barcelona: Kiosko de «La Saca» Rambla del Centro, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital.

En Granada: en la Administración de «El Defensor de Granada».

En Bilbao: en la Administración de EL LIBERAL.

En Villena: Manuel Ruedas Buendía.

En La Encina: (estación de empuñes para Valencia y Alicante), Matías Garra García.

En la Administración de EL LIBERAL en Murcia, se hallan de venta EL LIBERAL en Barcelona, Bilbao y Sevilla, al precio corriente de 5 céntimos.

XI

LA ENTREVISTA

«El doctor Henault volvió á su casa á las cinco y media.

Al ir á casa de los enfermos en los cuadros extremos del pueblo y durante el camino, solo pensaba en la entrevista que iba á tener con el señor Federico.

«¿Qué es lo que me va á revelar? ¿Por qué no ha hablado en el momento?»

Y esta idea le preocupaba mucho más, puesto que había aplazado el hablar, en el momento en que había creído que Bernard, hijo del vizconde Pardyant, era hermano de Luisa.

El señor Henault preguntó á Rosalía por Noemia.

«La señora ha salido hace una hora con la señorita—dijo la criada.—Creo que han ido á la iglesia, y seguramente no tardarán en volver.

El doctor se alegró mucho de esta circunstancia, porque así se ahorra preguntas de su prima.

EL TRÉBOL DE ORO

NOVELA ORIGINAL DE

HENRI DEMESSE

«¿Qué es lo que dices?... ¿Estás loco?... ¡No te pertenece esa fortuna! ¡Bien! ¡Ahora comprendo! El señor cree, sin duda, que mi tentante y yo somos unos simples granujas. El señor es el único verdaderamente honrado en nuestro trío. ¡Grazias! El señor considera esa fortuna como un bien, mal adquirido, que es así... y el señor la rehusa.

Bernard sonrió; cogió la mano de su padre adoptivo y se la estrechó afectuosamente, diciendo:

«Te considero como el mejor de los hombres, mi querido Feliciano, el más generoso y el más honrado que pueda encontrarse; te quiero de veras y sería un ingrato si no te estuviera profundamente agradecido del bien que me has hecho y del que has querido hacerme. Yo, en tu lugar y en el del señor Gerfault, quizás hubiese hecho lo mismo en esa circunstancia. Pero si, por el contrario, el señor Gerfault sí estuviese en el mio, seguramente obraría como yo. Si soy como soy, ¿no es á vosotros á quien lo debo? Pongo en práctica los preceptos que me habéis dado. No tienes derecho á quejarte. ¡Vamos á ver! Confiesa que no has tenido siempre tranquila la conciencia con el acto realizado en pro-

vecho mio, para reparar la injusticia de la suerte y darme una compensación que, según tú, se me debe. Pero no es esto todo. Además, si el señor Gerfault ha tardado tanto tiempo en hacerme conocer la verdad, no ha sido como te ha dicho y tú oísteo, con el temor de que yo variaría viéndome rico. Comprendí perfectamente que mi manera de ser no había de cambiar. Era que no estaba más tranquilo que tú en este punto, y quería retrasar en lo posible esta confidencia. Por último, ¿quiere apostar cualquier cosa que aprueba mi conducta y que mi determinación le alegrará?»

Feliciano había escuchado á Bernard en silencio y con la cabeza baja en actitud de meditar.

Se sacudió como un perro mojado y exclamó al fin:

«¡Cállate! ¡Cállate! ¡Tienes razón; oien mil veces razón! Así me gusta. Eres hijo mio. ¡Déjame que te abrace!»

Y lleno de verdadera emoción dió un fuerte abrazo á Bernard.

«Si, si, si—siguió diciendo.—Es verdad que mi tentante no estaba tranquilo... No me lo decía; pero yo le conozco á fondo y lo adivinaba. Sí; esto le tenía preocupado y yo lo estaba también. ¡Y Benita!... Si la hubiéramos escuchado entonces, no lo habríamos hecho. ¡Vaya una mujer la Benita! Tiene más talento en la punta de una uña que yo en todo mi cuerpo. ¡En fin, basta! ¡Estoy orgulloso de tí! ¡Qué bueno es ser honrado hasta la tentaría! Los que se burlen de nosotros no saben el placer que se siente teniendo estos sentimientos. Así, pues, está dicho... ¡rehusa la fortuna!»

«Si... Irrevocablemente? —Sin duda.

Aloides estaba entusiasmado.

«¿Qué contento se pondrá mi tentante... y qué orgulloso estará de su discípulo... ¡Mil rayos! ¡Qué pocos hacen lo que tú! ¡El molde se ha roto, y es una lástima! Pero ahora estoy pensando... que si tú rehusas, ¿qué será de esta suma? ¡Nos vemos muy obligados á confesar el hecho! ¡Díablos! ¿Qué dirá el señor Gerfault?»

Bernard sonrió.

«Te alarmas sin razón. —Es que vamos á pasar por unos rateros. —No tengas cuidado.

«¿Cómo? —El Estado en muchos casos recibe cantidades que se llaman de restitución anónima, procedentes, en su mayor parte, de cantidades mal adquiridas por alguno, que tardía ó arrepiñadamente reconocen su falta y obedecen á las sugerencias de su conciencia. Cobrarás la suma puesta á mi nombre en casa del notario señor Roberval, y se la entregará al Estado como «restitución anónima». Ya ves que esto es muy sencillo.

«¡No tengo nada que decir!... ¡Tienes razón; puesta para todo! ¡De todas maneras es muy duro!... ¡Cuatrocientos doce mil francos... que, después de todo, te pertenece en el fondo!...»

«¿Para qué guardarlos? Yo tengo una condición que no me permitiría gozarlos en paz.

«¡Siempre has de tener razón! ¡Voy á decirle lo en seguida á Benita! Pero déjame antes decirte que eres tan grande como el mundo, y que ya no nacen como tú.

Feliciano volvió á abrazar á Bernard, y salió precipitadamente.

Cuando el joven volvió á quedar solo, acudió otra vez á su mente la visita del señor Gerfault al doctor.

«¿Cuánto tarda!—se dijo.—¿Qué habrá pasado?»

Incapaz de poder esperar más tiempo con tranquilidad la vuelta de su maestro, se dirigió á la terraza, desde la cual se podía ver la carretera.

Estuvo esperando más de un cuarto de hora.

Al fin, vió aparecer á lo lejos un hombre que parecía andar trabajosamente, en el cual reconoció muy pronto al señor Gerfault.

Bernard bajó precipitadamente para salir á su encuentro.

El señor Gerfault estaba aún lívido y trémulo por la conversación tenida con el doctor.

Bernard se quedó aterrado.

«¡Ah! ¿Eres tú, Bernard, querido hijo?—dijo Federico.—¡Muy bien! ¡La verdad es que apenas puedo sostenerme!»

Y se apoyó pesadamente en el brazo del joven.

«¿Qué ha pasado?—preguntó Bernard.—Ahora te lo diré... ¡Ven! ¡Entramos! Comprando tu impaciencia por saber á qué atenerme en lo que tanto te interesa... Pues bien, hijo mio... sé feliz... te casarás con la que amas.

«Es posible!—dijo Bernard, á quien la felicidad le había egoista en aquel momento.—¡Ah, qué buena noticia! Estaba escrito que mis más grandes alegrías me habían de ve-

LA HUELGA DE BILBAO

(Por telégrafo)
Fuerzas preparadas
Madrid 24 (12 t.)

El Gobierno, en vista del cariz que va tomando la huelga de Bilbao, ha dado instrucciones para que estén dispuestos a salir al primer aviso el regimiento de Saboya, dos batallones de cazadores y la brigada de buques.

Llegada de tropas
Bilbao 24 (10 m.)
Esta madrugada ha llegado procedente de Valladolid el regimiento de Isabel la Católica.

Solidaridad obrera
El Comité de la Federación obrera ha dispuesto que los socios resojan a huelguistas y mujeres de sus familias y los que no puedan hacerlo cedan un día de jornal á la semana para favorecer á los huelguistas.

Robo de dinamita
Un grupo de huelguistas se presentó en la mina «Estrella», de Baracaldo, atropellando al encargado y llevándose dos cajas de plásticos y doce cartuchos de dinamita.

Mitín en Euscalduna
Antecedentes importantes
Bilbao 24 (7 t.)

En el mitín de Euscalduna celebraron un mitín las sociedades obreras menores para tratar de la huelga. Se adoptaron grandes resoluciones.

Dentro del local había mucha policía y en el exterior guardia civil de caballería y agentes de seguridad. Los oradores trataron el movimiento, explicando las causas de la huelga.

Uno de los oradores dijo lo siguiente:
Los patronos han rechazado la mediación del Instituto de Reformas Sociales, porque pretenden ahogar la huelga en sangre y hambre.

Los patronos establecieron el economato, no con el propósito de favorecer á los obreros, sino para caso de huelga utilizarlos por hambre más eficazmente, pues disponiendo de las tiendas que venden género barato y cerrándoles, los huelguistas perecerán de hambre.

Afirmaron que ninguna industria más productiva que la minera, pues quienes la explotan eran hace veinte años alemanes y ahora son riquísimos.

Negaron que la huelga tenga carácter revolucionario y que si degenerara en dicho sentido sería por ineptitud del Gobierno, que no ha intervenido con discreción, limitándose á acumular fuerzas, haciendo el juego á los patronos, que esperan que algún desesperado cometa una imprudencia y sobrevenga el choque con la fuerza pública.

Oreen que los patronos vizcaínos han merecido como castigo que floreciera el anarquismo en vez del socialismo, puesto que disponen de bastante dinamita.

Abogaron porque se obedezca el acuerdo de recoger los obreros á las familias de los huelguistas ó cediendo un día de jornal, cuantos simpatizan con éstos.

Habia Perseguida
Perseguida censuró á Canalejas, demostrando que el conflicto quedaría solucionado, con rebaja á diez lavos horas que se trabaja en los cuatro meses de verano.

Acuerdos ratificados
Los mineros afirmaron su propósito

to de persistir en la huelga y los obreros le ratificaron su concurso.
Relató completo orden.

El gobernador, en vista de los tonos en que se ha expresado los obreros que hablaron en el mitín, ha convocado á los patronos para gestionar que hagan concesiones.

INTENTO DE SUICIDIO

Anoche fué asistida en el Hospital por el médico de guardia D. Antonio Requena una mujer llamada María Mora Matquez, de 30 años de edad, vecina de la calle Nueva de San Agustina número 2, casada con José María Agullar.

Presentaba síntomas de intoxicación. Según manifestó la enferma, había tomado voluntariamente, en un momento de desesperación por contrariedad de la vida, una disolución de cianuro.

Después de hacerle el lavado del estómago y prestarle los demás auxilios que aconseja la ciencia, pasó á su domicilio en estado relativamente satisfactorio.

El juzgado de guardia entente en el asunto.

BARCELONA

(Por telégrafo)
Descargadores en huelga
Barcelona 24 (8 n.)

Celebraron un mitín los descargadores del muelle. Acordaron declararse en huelga mañana.

Los huelguistas ascienden á 1.300.

LOS CONSERVADORES

(Por telégrafo)
El banquete de Deva
Madrid 24 (12 n.)

Telegramas de Deva dicen que en el palacio de la condesa de Lersundi se celebró un banquete de más de cuatrocientos cubiertos, que presidió La Cierva.

En el jardín del palacio había más de dos mil personas. Después del banquete La Cierva y Allende pronunciaron discursos condenando duramente el atentado contra Maura.

Ambos fueron ovacionados. Todos los trenes llegaron atestados de conservadores.

La Juventud de Bilbao llevaba una bandera con los colores nacionales y una banda azul, distintivo que usan los conservadores ingleses.

San Sebastián

(Por telégrafo)
Niños ahogados—Caena herroresa
San Sebastián 24 (6 t.)

En el Club Náutico, un carabínero, un artillero y otro individuo, estaban pescando.

Justo á los pescadores había un grupo de niños viéndolos pescar. Uno de ellos se ahogó y arrastró mar adentro á los pescadores y á los niños, excepto al carabínero.

Este ahogó la caña al artillero, salvándole.

Los demás desaparecieron, viéndosele manotear. Otro carabínero disparó varios tiros atrayendo á varias personas y embarcaciones.

Algunos se arrojaron al mar. Los empleados del Club Náutico arrojaron al agua salvavidas.

En el muelle, Casino y otros puntos

tos, gran gentío asistía emocionado á los trabajos de salvamento.

Se sacaron seis niños, conduciéndolos en seguida á la casa de socorro. Bonifacio Oyarzabal, de 12 años, estaba muerto.

Leidro Lecube, de 14 años, falleció á poco de ingresar. Antonio y Miguel Sauroanu, hijos del vieta de la Aduana, y otros dos resucitaron y se encuentran en estado satisfactorio.

Las lanchas recogieron al pescador y á un sujeto llamado Zocarias Zabala, que se arrojó al agua.

Este ha declarado que se apoderó de un niño, dejándolo al convencerse de que era cadáver y sentir síntomas de asfixia, con objeto de salvarlo.

Reina gran emoción, ignorándose si queda alguna víctima en el agua. Pérez Caballero

Esta noche llega Pérez Caballero. Del 26 al 27 presentará sus cartas credenciales á Mr. Fallieres.

EN LA CORUÑA

MITIN CATOLICO
(Por telégrafo)
Alboroto á la salida
Coruña 24 (8 n.)

Se celebró el anunciado mitin católico. Los oradores fueron fuertemente acogidos con alabidos y muras.

Abogaron por el mantenimiento de las órdenes religiosas, atribuyéndoles la civilización y la ciencia, y combatiéron al Gobierno.

Se dieron vivas al Papa. Se detuvo á un sujeto que quiso hablar contra los frailes.

A la salida unas 800 personas abuchearon á los sacerdotes, silbándoles y organizando una contramanifestación, disolviéndose con vitores á la libertad y á Canalejas.

De Santander

(Por telégrafo)
Temores de huelga.—Preocupaciones
Santander 24 (8 n.)

Se acentúan los temores de huelga general para el martes. Han llegado varios escuadrones de caballería.

Uno se trasladó á Castrourdiales. También llegó el regimiento de Wad Ras, distribuyéndose por compañías entre toda la zona minera.

A Castrourdiales llegaron 180 soldados en previsión de que los huelguistas de Vizcaya traten de paralizar los trabajos de esta zona.

Se esperan trescientos más. Hasta ahora reina tranquilidad. Llegada del rey

Llegó el rey. Le acompañaban García Prieto y varios ayudantes.

EN PALMA

MITIN ANTICLERICAL
(Por telégrafo)
Manifestación
Palma 24.

Al aire libre se celebró un mitin anticlerical. Los oradores se expresaron con templanza.

Protestaron de la intromisión de la religión en las funciones del Estado. Se pidió que las mujeres no asistieran á misa.

Se mostró desconfianza en la política anticlerical de Canalejas, pero dijeron que le prestaban su apoyo para alentarle.

Después se organizó una manifestación con muchas banderas.

El orfeson republicano cantó la Marsellesa.

Entregaron en el gobierno civil las conclusiones. Los manifestantes, que eran unos cinco mil, se disolvieron con orden.

El Liberal en Murcia

SE HALLA DE VENTA
EN ORAN
Administración de «Vida Española»
EN LONDRES

Manifestación de sufragistas
(Por telégrafo)
Aconte importante
Londres 24.

En Hyde-park se celebró una gran manifestación de sufragistas. Votaron una moción reclamando el derecho el voto.

Con banderas y músicas recorrieron la población hasta Hyde, donde las oradoras hablaron desde cuarenta tribunas.

LOS EXPATRIADOS

(Por telégrafo)
Regresaron dos mil
Madrid 24 (12 n.)

Se reciben noticias de la frontera francesa, comunicando que continúan entrando paulatinamente los españoles expatriados.

Hasta hoy han pasado la frontera dos mil. Se ha comprobado que la mayoría no intervinieron en los sucesos.

Se trata de ciudadanos significados por sus ideas radicales, que figurando inscriptos en sociedades avanzadas temieron durante la represión ser juzgados y acoo condenados por las ideas de que alardeaban.

Algunos de ellos permanecieron en sus casas trabajando durante los días que duraron los desórdenes, pero viendo que otros que se hallaban en el mismo caso eran detenidos y se les procesaba, huyeron.

Mitín en Sevilla.—Violentos discursos
Sevilla 24 (9 n.)

En la Casa Lonja se celebró un mitin en favor de los expatriados. El local estaba lleno, viéndose muchas señoras.

Se pronunciaron discursos violentos, llamando semana gloriosa á los sucesos de Barcelona.

Uno de los oradores elogió la conducta de Posá, diciendo que hacen falta en España olan hombres así. Otro declaró legal el asesinato de Cánovas.

El acto fué ordenado.

INFORMACIÓN POLITICA

(Por telégrafo)
Descentralización administrativa
Madrid 24 (12 n.)

Se dice que Canalejas estudia un proyecto de decreto muy amplio, que comprenderá materia de varios ministerios sobre descentralización administrativa de muchos servicios que están hoy centralizados.

Se publicará á fines de Septiembre, antes de la apertura de las Cortes.

Las huelgas
Merino confesó telefónicamente con Canalejas, enterándole del estado de las huelgas principalmente de la de Bilbao y de Barcelona.

TOROS EN CARTAGENA

GRAN CORRIDA PARA EL 7 DE AGOSTO [Feria de 1910]

SEIS magníficos toros de D. Anastasio Martín, de Sevilla, estoqueados por

ALGABENO
GAONA
GORDITO

ENTRADA 3'25 ptas.
MEDIA 2'25 id.

Trenes extraordinarios con gran rebaja de precios en todas las líneas



Fábrica de Muebles Curvados y Ebanistería

SIERRAS MECANICAS
Rutz, Clemares y Compañía.—Corvera, 25.—Murcia.

Montero á Lourizan
En el rápido de Galicia ha marchado á Lourizan, Montero Ríos. Le despidieron numerosos amigos.

VIDA RELIGIOSA
VELA Y ALUMBRADO.—Día 25, en Santiago.
Mañana en Santa Ana.
SANTORAL.—Día 25, Santiago, apóstol, San Cristóbal, mártir, y Santa Valentina.

Se anula el fallo relativo á Ginés García Garofa, de Murcia.
El DINAMOGENO Sáiz de Carlos es un poderoso tónico de los nervios por el énfase que contiene, y por esto es empleado para la neurastenia, afecções nerviosas y anemias.

CAFE DEL SOL
Regalos preciosos y útiles todos los días á los parroquianos. A las doce de la noche se hará el sorteo.

GABINETE ELECTROTÉRAPICO
DR. CUADRADO
Rayos X Tratamiento de las enfermedades crónicas por la electricidad.—Corrientes eléctricas de todas clases; fulguración.

MASAJE POR LA ELECTRICIDAD
FRERERIA, 16, pral.—MURCIA

INTERESANTE
Ortopédico herniólogo en Murcia

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid don Jerónimo Farré Gamali, recibirá consultas en LORCA, los días 29 y 30 del actual Julio, de 11 á 1 y de 4 á 7, en el HOTEL UNIVERSO y SAN VICENTE, y en MURCIA, los días 31 y 1.º del próximo Agosto en el HOTEL PATRON para los que padezcan hernias (quebraduras ó desviaciones del espinazo, ó torceduras de las piernas, etc.), que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las hernias, por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.
En Madrid, en su Gabinete Ortopédico calle del Cisne, número 21, hotel.

Para toda la publicidad extranjera de "EL LIBERAL," dirigirse á VERITAS OFFICE PUBLICITÉ 4, rue du 4 de Septembre (entrée: 2 rue des Colomes) PARIS

que es la Agencia que desde 1.º de Junio tiene la exclusiva.

SALES DEL PILAR.—Encasísimas para combatir afecções del Hígado, Riñones é Intestinos Véase anuncio 4.º plana

De quintos — Por real orden se ha desestimado el recurso de alzada interpuesto por Juan Marín Sánchez, de Lorca, contra fallo de la Comisión mixta que le declaró soldado.

Igual reclamación ha recaído en recursos de Félix López García, de Molina, y Jesús Gomez Tornero, de Abarán.

Se dirigió á su cuarto para esperar la llegada del señor Gerfault.

—Han traído una carta para el señor—dijo la criada.—La ha puesto sobre la mesa despacho. Es del señor Bernard.

—¿De Bernard!—dijo el doctor algo intranquilo.—¿Esto es muy extraño!

En el momento en que Henault iba á abrirla, Noemia se presentó de imprevisto, visiblemente agitada, diciendo:

—¡Mare, no sé lo que pasa; pero yo estoy atarrada!

—¿Por qué? ¿Qué ocurre?—dijo el señor Henault, queriendo aparecer tranquilo, aunque sintiendo, sin saber por qué, la misma emoción que Noemia.

Al salir de la iglesia hace un momento, con Luisa, hemos encontrado al señor abate Roat.

—¿Y qué?

—Que acaba de recibir un aviso del señor Bernard, rogándole esté aquí á las seis en punto para un asunto urgente y muy importante.

—¿Aquí? El abate? ¿Por qué?

—¡No sé! Pero no es esto todo.

—¡Acaba!

—He visto despues al señor Leroux, el alcalde.

—¿Y qué?

—Que también había recibido el mismo aviso, dándole la misma cita.

—¿Qué quiere decir esto?

El doctor abrió la carta que había sobre la mesa, y dijo:

—Quizás esta carta me lo explique.

Y leyó lo siguiente:

«Querido doctor:

«Me tomé la libertad de citar hoy en vuestra casa; á las seis, al señor abate Pedro Roat y al señor Leroux, para satisfacer el deseo expresado por el señor Federico Gerfault, que irá también á dicha hora, así como yo.

«Espero que me perdonaréis el obrar de esta manera.

«Si; estoy seguro de que me perdonaréis cuando sepais el gran y muy urgente motivo que me impulsa á tomarme esta libertad.

«Ps convenceréis bien pronto de que hubiérais obrado lo mismo en iguales circunstancias.

«Debe agregar que la presencia del señor abate Roat, como la del señor Leroux, es indispensable, porque es necesario que éstos oigan las importantes revelaciones que tiene que hacer el señor Gerfault.

«Recibid, señor, toda mi afección.

BERNARD»

Noemia y el doctor permanecieron, por un momento, mudos y aterrados.

—¿Qué va á pasar?—dijo por fin Noemia.— ¡Tiemble!

—Sea lo que quiera, querida Noemia—dijo el doctor—es necesario que tengas valor. ¡Ya no sufrirás más de lo que has sufrido!

—¡El señor Gerfault tiene que hacer una revolución?

—Sí.

—¿A propósito de qué?

—No me preguntes, querida Noemia. Me he

obligado con el Sr. Gerfault á no decir nada de nuestra conversación antes de que venga. Pero yo no esperaré mucho tiempo, porque estará aquí á las seis, y éstas están ya muy próximas. De todas maneras, vuelvo á suplicarte que sea lo que quiera lo que sepas, tengas valor para ello.

Rosalía se presentó en aquel momento, diciendole:

—El señor Bernard y el caballero que hace poco vino á ver al señor, están en el salón.

—¡Bien!—dijo Henault.—¡Voy allá!

Y dirigiéndose á Noemia, añadió en tono solemne:

—Tú eres creyente, querida Noemia; vete á tu cuarto y reza.

Y salió del cuarto, dirigiéndose al salón. Federico y Bernard estaban vestidos de negro ceremoniosamente.

En el semblante de Bernard se veía la huella de la intensa emoción que había sufrido durante la conversación tenida con el señor Gerfault.

En cuanto á éste, estaba muy tranquilo, como el hombre que después de una lucha largo tiempo sostenida contra sí mismo toma una resolución firme é irrevocable.

Su fisonomía tenía una expresión tan enérgica, que manifestaba claramente la tranquilidad que había llegado á su alma.

Bernard salió al encuentro de Henault, diciendole:

—¡Doctor! Os vuelvo á rogar que me dispenséis la libertad que me he tomado y permitidme. No puedo termines.

El señor Leroux y el abate se presentaron juntos en el salón, diciendo éste alegremente, pensando que había llegado el momento de pedir la

mano de Luis, lo cual constituía para el un placer:

—Somos exactos en la cita que nos habéis dado señor Bernard.

El señor Leroux, más positivo y menos idealista, no había sido del parecer del abate.

—Yo—había dicho al abate cuando se encontró con este—creo que se trata de otra cosa.

—¿De qué?

—¡Quién sabe!

—¡Bah! No puede tratarse más que de la proyectada unión.

—En ese caso me veo para qué sea necesaria nuestra presencia, y por eso os repito que os equivocáis.

—¡Allá veremos!

El doctor presentó al señor Gerfault, que saludó gravemente al abate y al alcalde.

Todos se sentaron.

El señor Henault tomó la palabra, dirigiéndose al señor Roat y al señor Leroux, diciendo:

—Hoy he tenido la visita del señor Gerfault, á quien he tenido el honor de presentaros y que ya conocéis de nombre, porque el señor Bernard nos ha hablado de él con bastante frecuencia. En el curso de la conversación que hemos tenido se ha producido un hecho que tiene una gravedad excepcional.

El abate hizo un movimiento mirando al alcalde, y como queriendo decir:

—¡Eh! ¿No tenia yo razón?

El señor Henault prosiguió:

—Para abreviar... el señor Gerfault me ha dicho que tenía que hacernos una revelación importante, que por sentirse algo emocionado durante nuestra conversación, me ha rogado apla-

zarle hasta ahora á las seis. He accedido, como es natural, á su demanda. Pero hace apenas una media hora que, por una carta del señor Bernard, he sabido que se había tomado la libertad de convocaros aquí á ruegos del señor Gerfault, porque las explicaciones que éste quiere dar deben ser oídas ante testigos. Es necesario que conociérais antes estos detalles, señoras. Ahora, estoy ya dispuesto á escuchar la importante revelación que el señor Gerfault me ha prometido, y le cedo la palabra.

Bernard se había sentado al lado de su maestro, para poder socorrerle en caso necesario.

El joven estaba seguramente más conmovido y agitado que el señor Gerfault, el cual, con voz clara y vibrante, empezó diciendo:

Pronto comprenderéis, señores, por qué razón he deseado que estuviérais presentes en esta conversación. He sabido por Bernard que el señor Henault os considera como sus mejores amigos, y sin haberlos visto nunca antes de ahora, yo os conocía por lo que con frecuencia me ha escrito mi discípulo. Para abreviar; estábais indicados para ser los testigos que yo deseaba tener en la graveísima circunstancia en que nos encontramos. Además, yo tendré necesidad, indudablemente, del señor Roat, como abate, y del señor Leroux, como alcalde. Dicho esto empiezo á explicarme.

El abate y el alcalde habían escuchado con verdadera atención aquel extraño preámbulo.

Federico se había interrumpido un momento, y siguió diciendo:

—Hoy, como ya os ha dicho el señor doctor Henault, he tenido con él una primera conversación. Yo había venido aquí á instancias de Ber-

La Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el pavor de las encías, haciendo respirar la boca; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alfilerada y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica á los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora, que sin estos medicamentos no podrían soportarla los estómagos debilitados.—Para su administración á la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y gargantillas de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia.

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Grandes talleres de Fundición, Construcción, Reparación é instalación de máquinas y calderas de vapor, bombas y en general de todos los aparatos necesarios para la explotación de minas.

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA
El gran transatlántico de la Compañía Austro Americana **Sofia Hohenberg** saldrá del puerto de ALMERIA el día 2 de Buenos Aires con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos. Admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.
Para más informes á su consignatario **M. BERJON** Boulevard del Principe número 59.—ALMERIA

Línea de Vapores TINTORE

BARCELONA
Para BARCELONA, el vapor **FRANGOLI** que sale de Alicante todos los miércoles, á las 5 de la tarde.
Para ORAN, el vapor **TINTORE** que sale de Alicante los días 6, 16 y 26 de cada mes.
Consignatario y Agente: en Alicante, **D. JUAN GUARDIOLA**.—En Barcelona, Sres. **DUMENECH** y **CELT HERMANOS**, Paseo de Colón, 17.

COMPANIA CARTAGENERA DE NAVEGACION

Dirección telegráfica: Navegación—Cartagena
LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE **LONDRES, AMBERES, NEWCASTLE—ON-TYNE** Y PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO
Vapores nuevos construidos expresamente para el transporte de frutas Bodegas bien ventiladas.
Comp.ª Cartagenera de Navegación—Cartagena

Vapores CORREOS FRANCESES

DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR
Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES con los modernos transatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telegrafo sin hilos: **"PARANA," "FORMOSA,"** y **"PAMPA,"** PARANA saldrá de ALMERIA el 12 de Agosto de 1910 y admitirá pasaje en Cámara de 1.ª, 2.ª y 3.ª económica y en 3.ª clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua. La duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones alumbrado eléctrico y el trato inmejorable.—Para los de 3.ª clase, comida á la española.
Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, 5 antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.
Más informes á sus consignatarios: **HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. EN C.** Bulevar del Principe, 75. Almería

VAPORES CORREOS FRANCESES

DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR
SERVICIO EXTRAORDINARIO con el magnífico Vapor **FRANCE** que saldrá del puerto de ALMERIA el 19 de Agosto de 1910 admitiendo pasajeros en Cámara de 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y en 3.ª clase, con destino á RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en MALAGA y MADERA. Las Cámaras de este buque son excelentes, con alumbrado eléctrico y el trato inmejorable.
Para los de tercera clase, comida á la Española
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje se cierran el día 17, 5 antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.
Para más informes á sus consignatarios **HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. EN C.** Bulevar del Principe, 75 y 77, Almería

Compañía Valenciana de Navegación

LINEA REGULAR DE GRANDES VAPORES
ENTRE **ESPAÑA, FRANCIA É ITALIA**
Salidas fijas de Cartagena todos los lunes, á las diez de la mañana, directo para Barcelona por el vapor **Argenteo**.
Todos los domingos, á las cuatro de la tarde para Almería, Málaga, Alicante, Huelva y Cádiz.
Y todos los jueves á las nueve de la noche, para Alicante, Valencia, Barcelona, Tarragona, San Feliu de Guixols, Marsella, Ginebra y Liverpool (esta última última).
Se admite carga y pasajeros. Espaciosos y cómodos camarotes con alumbrado eléctrico. Grandes rebajas de billetes de ida y vuelta para Valencia
CONSIGNATARIO **ANTONIO MANZANARES**, Pta. de Santa R. CARTAGENA

La circulación de EL LIBERAL es tan extensa y numerosa dentro y fuera de Murcia, que una esquila ó anuncio publicado un solo día en este periódico, equivale á diez ó más días en cualquier diario local ó regional.
PRECIOS ECONOMICOS Y RAZONADOS

ARMEMENT ADOLF DEPPE

ANVERS
Se admite carga directa para los puertos de Londres y Amberes y para Hamburgo con transbordo.
Los vapores de esta Compañía reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutas.
Para informes á sus agentes **NICOLAS PEREZ Y COMP.ª S EN C.** Marina Española, 12—CARTAGENA

Ortuño Llegando á TORREVIEJA
COCHES Y TARTANAS de Antonio Ortuño; éste es uno de los cocheros más serviciales y económicos de Torrevieja. Servicio de equipajes por carros propios.

GRAN CORSETERIA FRANCESA DE MARIA CABARCOS

Platería, 4
Esta acreditada casa, posee los modelos más elegantes y creados exclusivos para esta casa. Entre estos la forma



FARMACIA CATALANA DE M. REBORDOSA

DEPÓSITO DE AGUAS MINERO-MEDICINALES MURCIA
GREGORIO MORALES (a) CURICA conocido y acreditado en Torrevieja por sus numerosos favorecedores que se halla dispuesto á proporcionar casas desde el mínimo precio de una peseta hasta quince, sin interrumpir absolutamente nada por este servicio.
Pero pone á disposición de sus clientes tres coches, tres tartanas y una elegante jardinera, que se hallarán en todos los trenes. También tiene dispuesto un carro para equipajes. Diríjase **GRFGORIO MORALES (a) CURICA**.—Quiroga, 119 TORREVIEJA.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE al Glorioso Fostato de Gal Gressotado
El remedio para las ENFERMEDADES DE PEGHO más eficaces las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS
L. PAUTAUBERGE, 2, Rue Leconte, París y ha principal labor.

UN ROMPE-CABEZA UN

para todo industrial y comerciante es el saber cómo puede hacer una propaganda eficaz y económica asegurando una pronta salida á sus productos.
Pidiendo á la Agencia Internacional de Anuncios **HAASENSTEIN Y VOGLER** Fernando, 2, 1.º—BARCELONA presupuestos, modelos originales para clichés y toda clase de informes referentes á publicidad en todos los periódicos, revistas, guías, almanagues, etc., del mundo entero, queda solucionado á satisfacción este problema.

TORREVIEJA: GRAN BALNEARIO VISTA ALEGRE

de Celdrán Hermanos
En este establecimiento hallarán los veraneantes todas las comodidades que se precisan, tanto en el servicio de casetas, como en los baños calientes, que es la especialidad del Balneario, pues su instalación es la más moderna y de mejor sistema de calefacción que se conoce. Todo el servicio de pilas es de mármol.

GRAN BALNEARIO DE VISTA ALEGRE DE TORREVIEJA

Diario de Avisos
Tono El Correo EL SORDO ofrece al público un servicio especial de carruajes en todos los trenes y además casas frescas y baratas.
Si queréis disfrutar de "SORDO", fresco, dirigirse á este

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO

EN POLVOS Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, S. MARCOS, 11, Farmacia, Madrid
Se vende en cajitas pequeñas y en latas más económicas de 5 pesetas
De venta en farmacias y droguerías

MATERIAL para MINAS Y OBRAS PÚBLICAS

CAMILO PEREZ LOROS CARTAGENA
Cables plenos y redondos de acero y abscá de Manila.—Vías, vagones, cables y plataformas.—Bombas á mano, aballería, vapor y eléctrica.—Vendidosos y frezadas.—Herramental completo en púas, picas, azadas, barretas, legones, etc., etc.

BALNEARIO DE LIERGANES

No hay enfermedad ni estorbo de la nariz, bronquios y pulmón que no mejore ó se cure con estas aguas; curan también el infarto del hígado y los cálculos nefríticos. Nuevas y grandes reformas. Pedid la Guía.

¿CÓMO SE CONSIGUE SER INDEPENDIENTE? Fidiendo prospectos que reseñan la instalación casi sin gastos, de fábrica de jabón á 20 cts. el kilo. Diríjese con coupon respuesta internacional, á M. Cantarone, Tunis (Tunisie).

AGENCIA MARTINEZ

SERVICIO EN TODOS LOS TRENES EN MURCIA: SOCIEDAD, 13 EN CARTAGENA: BUQUE, 35 La más antigua de la Región.
La que más garantías ofrece
La que entrega sus encargos el mismo día.
Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja, y pueblos intermedios, combinados para Gijón, Calasparrá, Valencia, Madrid, y Barcelona.
En Alicante, D. Pascual Martínez, P. Isabell II, 4
En Elche, D. Diego Macía, Desamparados, 12.
En Orihuela, D. Antonio Davó, S. Antonio, 21
En Albuera, D. Pascual Serra, Plaza, 6.
En Almoradí, D. Francisco Bueno, Principe, 3.
En Rojales, D. Manuel Martínez, Cuarte, 14.
En Torrevieja, D. Antonio García, Rodas, 15.
En Cullera, D. José Belmonte, calle Abojo, 6.
En Orihuela, D. Mariano Huertas, Rocanora, 5.
En Murcia, D. Pascual Martínez, Sociadad, 13.
En Cartagena, D. Joaquín Peral, Duque, 35.
En Valencia, Sr. Cuervo, calle del Lobo, 5.
En Barcelona, D. Enrique Vall, Paseo Colón, 2.
En Madrid, D. Justo Blosca, Puerta Atocha, 8.
Salidas de Murcia Alicante y Torrevieja en todos los trenes.
Regreso á estos puntos en todos trenes.
Salidas de Murcia para Cartagena en el correo de la mañana, regreso para Murcia, línea de Alicante y Torrevieja, en el correo de la tarde.

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)

SOCIEDAD ANÓNIMA
Aguas sulfureo-sódicas-nitrogenadas
Premiadas con cuatro medallas de oro y cuatro de plata
Las más indicadas y específicas para el tratamiento y curación de los catarros crónicos de nariz y garganta, bronquitis, infartos pulmonares, tuberculosis pulmonar en sus primeros períodos, asma, enfisema, resaca de trancaso ó gripe y demás afecciones crónicas del aparato respiratorio. Clima seco, iónico y de altura (550 metros sobre el nivel del mar). Instalación hidroterápica completa y perfeccionada. Gran estufa de desinfección. (Grandes edificios, parques, lago con lanchas, luz eléctrica, capilla pública, toda de primer orden, café, billares, galerías cubiertas para paseo, frontón, etc., etc. Dirección facultativa á cargo del doctor D. Carlos Mangano Torrella.—Itinerario: Estación de Zuazo (línea de Castellón á Bilbao), con cuatro correos diarios y telegrafos públicos.—Temporada oficial: Del 15 de Junio al 15 de Septiembre, prorrogable hasta el 30.—Se remiten catálogos gratis á quien los solicite. Pedidos de aguas y habitaciones al Administrador del establecimiento.—Director Gerente: Pedro Vizuiri, Postas, 32, VITORIA. Depósito en Barcelona: Casa Freixa, Pina, número 12.

SE VENDE UNA partida de papel viejo. Se admiten ofertas en la Administración de este periódico.